

# Trhy na Mariánském náměstí budou letos ve znamení Ladových Vánoc

27.11.2025 - | Magistrát hlavního města Prahy

**Před Novou radnicí v centru Prahy se znovu uskuteční vánoční trhy s dobročinným přesahem. Součástí akce, která se bude pro širokou veřejnost konat od pátku 28. listopadu 2025 do 6. ledna 2026, budou mimo jiné prodejní stánky příspěvkových a neziskových organizací, výstava obrázků českého malíře Josefa Lady, víkendová vystoupení dětských pěveckých sborů nebo tanečních skupin i mikulášská nadílka nebo Primátorská adventní potravinová sbírka.**

*„Mariánské náměstí má o Vánocích jedinečnou atmosféru. Je to klidný prostor uprostřed Prahy, kde se mohou lidé na chvíli zastavit, nadechnout a připomenout si skutečný smysl adventu. Jsem rád, že letošní ročník přinese návštěvníkům i dotek Ladova světa, který k českým Vánocům neodmyslitelně patří. A stejně důležitý je pro mě i dobročinný rozměr celé akce. A tedy to, že pomoc druhým zůstává v centru našeho společného předvánočního setkávání,“* říká primátor hl. m. Prahy Bohuslav Svoboda.

*„Vánoční trhy na Mariánském náměstí nejsou jen o setkávání a krásné atmosféře, ale především o solidaritě. Každý zakoupený výrobek z chráněných dílen nebo neziskových organizací a každé zapojení do Primátorské adventní potravinové sbírky má skutečný dopad na životy lidí, kteří naši pomoc potřebují. Letos návštěvníky provedeme poetickým světem Josefa Lady, který v sobě nese lidskost a poselství soudržnosti — hodnoty, jež jsou o Vánocích obzvláště důležité. Věřím, že si z trhů odneseme nejen vánoční náladu, ale i dobrý pocit z toho, že jsme společně dokázali pomoci tam, kde je to nejvíce potřeba,“* sděluje Alexandra Udženija, náměstkyně primátora hl. m. Prahy pro oblast sociálních věcí, bydlení a zdravotnictví.

*„Na vánoční trhy na Mariánském náměstí se každý rok rád vracím. Už po několikáté si tu kromě něčeho dobrého na zub vyberu i vánoční dárky a těší mě, že jejich nákupem zároveň podpořím dobrou věc,“* uvádí Michal Hroza, radní hl. m. Prahy pro oblast infrastruktury.

Tradiční vánoční trhy na Mariánském náměstí v historickém centru Prahy lákají každoročně stále více Pražanů i návštěvníků svoji poklidnou sváteční atmosférou, která je v předvánočním čase v kontrastu s rušnými trhy na dalších místech metropole. Slavnostní zahájení se v letošním roce uskuteční v pátek 28. listopadu 2025 a trhy potrvají až do 6. ledna 2026.

Prodejní stánky příspěvkových a neziskových organizací a chráněných dílen i tentokrát nabídnou pestrý výběr dekorací, svíček, ozdob, šperků, skla, textilu, dřevěných loutek a mnoha dalších originálních výrobků. Najde se něco i pro milovníky sladkostí a samozřejmě nebude chybět tradiční svařák. Nedílnou součástí akce na náměstí bude i osmimetrový smrk ozdobený v modré a stříbrné barvě.

Cílem akce, kterou každoročně připravuje hlavní město, je přiblížit návštěvníkům české vánoční tradice prostřednictvím řemesel, koled, betlémů, výtvarných dílen, ale i pomocí originálních produktů, jejichž zakoupením lidé přispějí potřebným.

Letos se budou trhy konat ve stylu Ladových Vánoc. Prodejní stánky ozdobené chvojím tak doplní panelová výstava obrázků českého malíře Josefa Lady s expozicí výstavního ShowBOXu, který představí výběr předmětů z doby, kdy tento významný český umělec tvořil. Návštěvníci si prohlédnou například Ladův betlém nebo jeho pracovní stůl.

Součástí bude i pestrý doprovodný program. O adventních víkendech se na pódiu představí dětské pěvecké sbory, taneční skupiny, dětské divadélko i profesionální umělci. Již tradičně v pátek 5. prosince dorazí na Mariánské náměstí také Mikuláš se svou družinou, aby přinesl dětem nadílku. Důležitým bodem trhů na Mariánském náměstí pak bude ve čtvrtek 11. prosince tradiční Primátorská adventní potravinová sbírka, jejímž prostřednictvím budou moci lidé darovat zejména trvanlivé potraviny pro ty, kteří potřebují pomoc.

Veškeré informace k celé akci i k programu jsou dostupné na webových stránkách: webových stránkách akce.

<https://praha.eu/w/trhy-na-marianskem-namesti-budou-letos-ve-znameni-ladovych-vanoc>